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SESIÓN ORDINARIA DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

SEPTIEMBRE 01 DE 2022. 

 

PRESIDENTE: BUENOS DÍAS DAMOS INICIO A ESTA SESIÓN ORDINARIA 

DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, 01 SEPTIEMBRE DEL 2022. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (10:55) 

DIEZ HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS, DEL DÍA (01) PRIMERO 

DE  SEPTIEMBRE DEL AÑO (2022) DOS MIL VEINTIDÓS, REUNIDOS EN EL 

RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA EL 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, ASISTIDO POR LAS C. 

DIPUTADAS SECRETARIAS ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ Y SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, DIO INICIO LA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, DEL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS 

SIGUIENTES DIPUTADOS: RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, JOEL CORRAL ALCANTAR, ALEJANDRA 

DEL VALLE RAMIREZ, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, GERARDO 

GALAVIZ MARTINEZ, FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, OFELIA 
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RENTERÍA DELGADILLO, SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, J. CARMEN FERNÁNDEZ 

PADILLA, SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, EDUARDO GARCÍA REYES, 

MARISOL CARRILLO QUIROGA, GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ, LUIS 

ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, CHRISTIAN 

ALAN JEAN ESPARZA, VERÓNICA PÉREZ HERRERA, FERNANDO ROCHA 

AMARO, SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Y JENNIFER ADELA 

DERAS. 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

LEGISLATIVOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA DE 

REGISTRO HASTA POR TRES MINUTOS, PARA QUE LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA. 

   

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA 

MARTÍNEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE 

EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

        

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: SON 24 

DIPUTADOS ASISTENTES, HAY QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE. 

 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRA  DEL VALLE RAMIREZ Si 

EDUARDO GARCIA REYES Si 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN  ESPARZA Si 

JENNIFER ADELA DERAS  Si 
SUGHEY ADRIANA TORRES 
RODRIGUEZ Si 
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SANDRA LUZ REYES RODRIGUEZ Si 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ Si 

SILVIA PATRICIA JIMENEZ DELGADO Si 

J. CARMEN FERNANDEZ PADILLA Si 

MARIO DELGADO   Si 

OFELIA RENTERIA DELGADILLO Si 

BERNABE AGUILAR CARRILLO Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 

LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA Si 

ROSA MARIA TRIANA MARTINEZ Si 
SUSY CAROLINA TORRECILLAS 
SALAZAR Si 

JOSE RICARDO LOPEZ PESCADOR Si 

RICARDO FIDEL  PACHECO RODRIGUEZ Si 

JOEL CORRAL ALCANTAR Si 

FERNANDO  ROCHA AMARO Si 
FRANCISCO LONDRE BOTELLO 
CASTRO Si 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA Si 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ Si 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN. (CAMPANA)  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA Y EN 

MEDIOS ELECTRÓNICOS. 

 

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 54 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SUPLICO A LOS PRESENTES 

PONERSE DE PIE CON EL OBJETO DE EMITIR UNA DECLARATORIA: 

 

“LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ABRE HOY DÍA 

PRIMERO DE SEPTIEMBRE DE (2022), SU SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 
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CONSTITUCIONAL Y SU PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

CORRESPONDIENTE.” 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA LA EXPEDICIÓN COMO DECRETO NÚMERO 

205, PARA LOS EFECTOS DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. ASÍ MISMO, 

COMUNÍQUESE POR OFICIO A LOS TITULARES DE LOS PODERES 

EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO, A LOS AYUNTAMIENTOS DEL 

ESTADO, A LAS CÁMARAS DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN Y 

A LAS LEGISLATURAS DE LAS DEMÁS ENTIDADES FEDERATIVAS. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 64 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, A EFECTO DE 

QUE LAS DIFERENTES FORMAS DE ORGANIZACIÓN PARLAMENTARIA 

CONSTITUIDAS DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, FIJEN 

SU POSICIÓN EN EL INICIO DE LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS DEL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO INICIAN LAS INTERVENCIONES CON LA 

PARTICIPACIÓN DE LA DIPUTADA JENNIFER ADELA DERAS, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, A 

QUIEN SE LE OTORGA EL USO DE LA PALABRA.  
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DIPUTADA JENNIFER ADELA DERAS: CON LA VENIA DE LA PRESIDENCIA 

SALUDO A TODOS LOS AQUÍ PRESENTES Y A QUIENES HOY NOS 

ACOMPAÑAN, SEAN USTEDES BIENVENIDOS AMIGAS Y AMIGOS 

LEGISLADORES LES SALUDÓ RESPETUOSAMENTE, HOY INICIAMOS EL 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO LEGAL 

DE LA LEGISLATURA, ELLO SIGNIFICA QUE ESTAMOS FRENTE A UNA 

OPORTUNIDAD COMO LEGISLADORES PARA DAR CUMPLIMIENTO A LO 

QUE LA CIUDADANÍA NOS EXIGE Y HACER VALER NUESTRA PALABRA Y 

ABORDAR TEMAS PENDIENTES, EN ESTE NUEVO PERIODO 

REPLIQUEMOS LOS MEJORES MOMENTOS DE LA PRESENTE 

LEGISLATURA, ES DECIR AQUELLOS EN LOS QUE INVOLUCRÁNDONOS 

EN LAS DINÁMICAS DE LA SOCIEDAD SUPIMOS HACER A UN LADO 

DIFERENCIAS PARA APORTAR SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS QUE 

AFECTAN A LOS DURANGUENSES, YA HA QUEDADO CONSTANCIA DE 

QUE CON MADUREZ Y VOLUNTAD SI ES POSIBLE CONSTRUIR,  SI ES 

POSIBLE AVANZAR Y LLEGAR A ACUERDOS ENTRE LA MAYORÍA DE LAS 

FUERZAS POLÍTICAS AQUÍ REPRESENTADAS PARA CONSOLIDAR UNA 

LEGISLATURA A LA ALTURA DE LOS TIEMPOS ACTUALES LA INVITACIÓN 

ENTONCES ES A QUE HAGAMOS POLÍTICA, PERO NO ME REFIERO A LA 

IDEA LAMENTABLE CADA VEZ MÁS ARRAIGADA EN MUCHOS DE 

QUIENES ASPIRAN OCUPAN UN CARGO DE ELECCIÓN POPULAR ES 

HACER LO QUE SEA PARA ALCANZAR EL PODER, SI NO EL ARTE DE 

CONCRETAR LO POSIBLE HACIENDO COINCIDIR DIFERENTES 

POSTURAS PARA LOGRAR EL BIEN COMÚN SIN CONSECUENCIAS 

INDIVIDUALISTAS Y DE INTERESES PERSONALES, SOMOS 

REPRESENTANTES DE TODOS LOS DURANGUENSES DE NUESTROS 
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NIÑOS, NIÑAS, JÓVENES, PROFESIONISTAS, OBREROS, ADULTOS 

MAYORES, INDÍGENAS, PERSONAS CON ALGUNA DISCAPACIDAD, 

HOMBRES Y MUJERES QUIENES SE LES REPRESENTA Y QUÉ MEJOR 

MANERA DE HACERLO QUE CUMPLIR CON NUESTRO TRABAJO, QUIERO 

HACER DEL CONOCIMIENTO PÚBLICO QUE TRABAJAREMOS EN ESTA 

ETAPA DE LA LEGISLATURA CON TEMAS PENDIENTES COMO EL 

MATRIMONIO IGUALITARIO, TRABAJAREMOS EN QUE EXISTAN 

MAYORES LEGISLACIONES SOBRE EL CUIDADO Y PROTECCIÓN DEL 

MEDIO AMBIENTE, BUSCAREMOS LOS MECANISMOS NECESARIOS PARA 

QUE LOS GRUPOS MINORITARIOS DE LA SOCIEDAD ACCEDAN A MÁS 

DERECHOS Y OPORTUNIDADES, VELAREMOS EN TODO MOMENTO POR 

LOS DERECHOS QUE SE HAGAN RESPETAR PERO TAMBIÉN SEREMOS 

ALIADOS DEL CAMBIO DE GOBIERNO QUE ESTÁ POR VENIR EN 

NUESTRO ESTADO Y COADYUVAR EN LO QUE SEA EN BENEFICIO DE LA 

CIUDADANÍA, LA SOCIEDAD Y LA OPINIÓN PÚBLICA NOS EXIGE 

RESOLVER ASUNTOS PENDIENTES LO CUAL ES NI MÁS NI MENOS QUE 

NUESTRA OBLIGACIÓN POR ESTE MOTIVO  EXHORTÓ A QUE NOS 

CONCENTREMOS EN LAS LABORES LEGISLATIVAS Y HAGAMOS UN 

ESFUERZO PARA ATENDER Y SOLVENTAR MEDIANTE EL DIÁLOGO LAS 

RESPONSABILIDADES QUE HEMOS APLAZADO PORQUE ADENTRO LA 

COYUNTURA POLÍTICO ELECTORAL NO PODEMOS PERMITIR QUE LOS 

INTERESES PARTIDISTAS OBSTACULICEN EL NORMAL DESARROLLO DE 

LOS TRABAJOS DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, SON 

MUCHOS LOS LOGROS QUE ESTA LEGISLATURA PUEDE OBTENER, SIN 

EMBARGO PARA LA OPINIÓN PÚBLICA EN MUCHAS OCASIONES PESAN 

MÁS NUESTRAS OMISIONES, TRANSFORMEMOS LA NARRATIVA DE 
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ESTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO PARA TRANSITAR HACIA UN 

VERDADERO COMPROMISO DE PONER TODO LO QUE ESTÉ EN 

NUESTRAS MANOS PARA CONCRETAR LO QUE ESTA LEGISLATURA AÚN 

PUEDE CUMPLIR, ENTENDAMOS QUE ESTE RECINTO NO ES UN LUGAR 

DE GANAR O PERDER ELECCIONES, SI NO UN ESPACIO PARA EL 

DIÁLOGO Y EL DEBATE CON ALTURA DE MIRAS SOBRE LO QUE 

NUESTRO ESTADO Y PARA SU GENTE ADEMÁS DE LOS DIVERSOS 

ASUNTOS QUE SE HAN APLAZADO POR FALTA DE CONSENSO, 

ACEPTAMOS QUE EXISTEN REZAGO TANTO EN COMISIONES COMO EN 

EL PLENO, TODO LO ANTERIOR REPRESENTA MUCHO TRABAJO QUE 

DEBEMOS ATENDER POR ELLO INSISTIMOS EN QUE ES NECESARIO 

TENER MUY CLARO ES NUESTRO PRINCIPAL TRABAJO Y ESTE 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS ES EL DE LEGISLAR Y EL DE ASUMIR 

NUESTRA RESPONSABILIDAD FRENTE A LOS MEXICANOS, ESTO NO 

SIGNIFICA QUE PRETENDAMOS MARGINAR EL DEBATE POLÍTICO, NO, 

ESA ES TAMBIÉN UNA ACTIVIDAD ESENCIAL EN EL CONGRESO, SIN 

EMBARGO LO QUE PROPONEMOS ES QUE ESTE NO SEA UN PRETEXTO 

O UN OBSTÁCULO PARA PODER CUMPLIR CON NUESTRA TAREA 

PRINCIPAL, LOS EXHORTÓ CON EL DEBER DE OBTENER EL MAYOR 

APROVECHAMIENTO DE ESTE PERIODO ORDINARIO DE SESIONES PARA 

QUE TODOS PODAMOS VER DE FRENTE A QUIENES NOS DEBEMOS Y 

CONFÍAN EN NOSOTROS PARA REPRESENTAR SUS INTERESES Y 

DECIRLES QUE LOS RESULTADOS SON REALES QUE LA CIUDADANÍA 

CUENTA CON UN CONGRESO DE HECHOS Y CON 25 ALIADOS DE TODOS 

Y CADA UNO DE LOS DURANGUENSES ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.  
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PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, A NOMBRE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS DE LA LXIX 

LEGISLATURA MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y PÚBLICO EN GENERAL, 

MUY BUENOS DÍAS, ME SIENTO HONRADO DE FIJAR POSTURA A 

NOMBRE DEL PARTIDO DEL TRABAJO Y LO HAGO EN REPRESENTACIÓN 

DE LOS CIUDADANOS QUE SIGUEN DE CERCA NUESTRA LABOR 

LEGISLATIVA Y QUE CONFIARON EN MI PERSONA DESDE ESTA TRIBUNA 

LES REITERO NO LES VAMOS A FALLAR, EL PARTIDO DEL TRABAJO ES 

ALIADO DE LOS DURANGUENSES, ESTAMOS CUMPLIENDO CON TODOS 

Y CADA UNO DE LOS COMPROMISOS DE CAMPAÑA QUE PLANTEAMOS 

EN EL PROCESO ELECTORAL, LES REITERO QUE SIEMPRE ESTAREMOS 

AL SERVICIO DEL PUEBLO EN EL PARTIDO DEL TRABAJO, VERÁN 

SIEMPRE EL RESPALDO QUE MERECEN LOS DURANGUENSES Y 

NUESTRA LABOR SEGUIRÁ SIENDO SIEMPRE A FAVOR DEL 

DESARROLLO Y LA PROSPERIDAD DE DURANGO, SABEMOS QUE SON 

EXTENSOS Y GRAVES LOS PROBLEMAS QUE ATAÑEN A NUESTRO 

QUERIDO ESTADO Y SABEMOS QUE MUCHOS DE ESTOS PROBLEMAS 

HAN EMANADO DE LOS MALOS GOBIERNOS CORRUPTOS POR FALTA 

DE OPORTUNIDADES DE EMPLEO ESTUDIO Y OTROS FACTORES 

BÁSICOS COMO LA PÉRDIDA DE VALORES CULTURALES MORALES Y 

ESPIRITUALES, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO EN 

ESTA LEGISLATURA SEGUIRÁ PLANTEANDO PROPUESTAS QUE 

GENEREN EL BIEN COMÚN DE LAS FAMILIAS MEDIANTE UNA NUEVA 
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FORMA DE HACER POLÍTICA APLICANDO LOS PRINCIPIOS PROCESADOS 

POR NUESTRO QUERIDO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ OBRADOR, POR EL BIEN DE TODOS PRIMERO LOS 

POBRES EJERCEREMOS DE MANERA MADURA Y ORDENADA UN 

TRABAJO LEGISLATIVO DE ALTURA QUE NOS LLEVE A TODOS A 

GARANTIZAR A LOS DURANGUENSES UN PRÓSPERO FUTURO, 

VENIMOS A EDIFICAR Y CUMPLIR UNA AGENDA LEGISLATIVA CON ÉTICA 

Y PROFESIONALISMO QUE TENGA COMO PRIORIDAD IMPULSAR UNA 

POLÍTICA DE AUSTERIDAD Y CERO CORRUPCIÓN COMO LO HA ESTADO 

HACIENDO NUESTRO GRAN PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR, DE IGUAL FORMA IMPULSAREMOS EJERCICIOS DE 

PARTICIPACIÓN DE LOS DURANGUENSES PARA ESCUCHARLOS Y 

PROPONER SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS DE INSEGURIDAD, LA 

FALTA DE INFRAESTRUCTURA DE GESTIÓN EDUCACIÓN Y EL 

DESARROLLO SOCIAL, VAMOS A RESOLVER LAS PETICIONES DE LOS 

DURANGUENSES PORQUE SABEMOS QUE EN DURANGO HAY 

DESIGUALDAD, ACTUALMENTE TENEMOS UN GOBERNADOR QUE HA 

DESVIADO U OMITIDO LA ENTREGA DE PARTICIPACIONES FEDERALES 

EN LOS MUNICIPIOS PERJUICIO QUE ASCIENDE A LA CANTIDAD DE CASI 

100 MILLONES DE PESOS SIN INCLUIR AL MUNICIPIO DE DURANGO, AL 

QUE SE LE DEBEN MÁS DE 550 MILLONES DE PESOS DE LOS 

EJERCICIOS FISCALES 2020 2021 Y 2022 PARTICIPACIONES FEDERALES 

QUE FUERON ENTREGADAS EN TIEMPO Y FORMA POR NUESTRO 

QUERIDO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR AL GOBIERNO DEL ESTADO Y QUE ES JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES EL QUE ILEGALMENTE ESTÁ RETENIENDO ESTE RECURSO 
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LEGÍTIMO DE LOS MUNICIPIOS Y LOS DURANGUENSES, ASÍ COMO ESTE 

EJEMPLO ESTA REPRESENTACIÓN SE CONVIERTE EN LA VOZ DEL 

PUEBLO EN LA VOZ QUE LOS REPRESENTA ANTE LOS MALOS 

GOBIERNOS DEL PRIAN EN EL TRABAJO LEGISLATIVO MANTENDREMOS 

UNA POSICIÓN ANALÍTICA IMPARCIAL Y PROFESIONAL PERO SOBRE 

TODO CERCANA Y EN BENEFICIO A LA GENTE DEFENDEREMOS ANTE 

TODO LOS INTERESES DE LOS CIUDADANOS QUE NOS CONFIARON SU 

VOTO, NUESTRA DECISIÓN COMO PARTIDO DEL TRABAJO SE BASARÁ 

EN EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE TODOS LOS DURANGUENSES 

TRABAJAREMOS POR MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE LOS 

CIUDADANOS, DEL MISMO MODO CUIDANDO LOS RECURSOS PÚBLICOS 

DESTINADOS PARA DIVERSAS ACTIVIDADES Y ACCIONES 

GUBERNAMENTALES PUES EL DINERO QUE SE OCUPA ES DINERO QUE 

LE PERTENECE AL PUEBLO DE DURANGO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS, ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE.  

  

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, REPRESENTANTE DE LA 

FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA.  

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: CON EL PERMISO 

DE LA PRESIDENCIA COMPAÑERAS COMPAÑEROS DIPUTADOS, PUEBLO 

DE DURANGO, VISITANTES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN, MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, HOY DAMOS INICIO POR MANDATO CONSTITUCIONAL 

AL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL SEGUNDO AÑO DE 
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EJERCICIO LEGAL DE LA LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, HOY QUE INICIAMOS ESTE SEGUNDO PERIODO 

ORDINARIO DE LABORES LEGISLATIVAS ME SIENTO HONRADO DE FIJAR 

EL POSICIONAMIENTO DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO 

DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA Y LO HAGO A NOMBRE DE 

NUESTROS REPRESENTADOS QUIENES ESTAMOS EN LA 

REPRESENTACIÓN POPULAR ANTES DE CUALQUIER OTRO INTERÉS O 

DISTRACCIÓN POLÍTICA, TENEMOS EL ENORME COMPROMISO DE 

CONTRIBUIR A LA CONSTRUCCIÓN DE UN DURANGO MEJOR, TENEMOS 

LA RESPONSABILIDAD DE SEMBRAR, DE EDIFICAR, DE SUMAR 

VOLUNTADES, TALENTOS Y RECURSOS PARA UN BIEN MAYOR, EN 

POCAS PALABRAS TENEMOS EL DEBER DE TRASCENDER MIRANDO EL 

FUTURO COMO LO HICIERAN LAS GENERACIONES QUE NOS 

ANTECEDIERON PORQUE DURANGO ES UNA TIERRA DE MUJERES Y 

HOMBRES CON CARÁCTER Y DETERMINACIÓN QUE NO NOS 

DETENEMOS ANTE LAS CIRCUNSTANCIAS ADVERSAS Y ASÍ LO 

DEMUESTRAN LOS HECHOS A TRAVÉS DE LA HISTORIA, A CUATRO 

AÑOS DE QUE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR ASUMIERA 

OFICIALMENTE LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA OBSERVAMOS QUE 

NUESTRO PAÍS SE HA VENIDO ASUMIENDO EN UNA GRAVE CRISIS 

GUBERNAMENTAL Y UNA SERIE DE ESCÁNDALOS QUE SEGURAMENTE 

MARCARÁN COMO TRISTEMENTE CÉLEBRE ESTE SEXENIO, TRAS UNA 

SERIE DE DECISIONES GUBERNAMENTALES RADICAL MUCHAS DE 

ELLAS BASADAS EN SIMPLES OCURRENCIAS CON ESPANTOSAS 

CONSECUENCIAS PARA NUESTRO PAÍS PERO RESULTA FUNDAMENTAL 

QUE EL ACTUAL GOBIERNO FEDERAL APOYE DECIDIDAMENTE A 
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DURANGO, NUESTRO ESTADO REQUIERE DE RECURSOS PARA 

GENERAR CRECIMIENTO Y DESARROLLO ECONÓMICO ASÍ COMO 

GENERAR INFRAESTRUCTURA Y PODER SER UN ESTADO ATRACTIVO 

PARA LAS INVERSIONES, SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS NUESTRA 

MAYOR RESPONSABILIDAD COMO LEGISLADORES ES ESCUCHAR LAS 

DEMANDAS DE LOS CIUDADANOS Y HACERLAS NUESTRAS 

PLASMARLAS EN LEY, ATENDER SUS PRIORIDADES Y CONSTRUIR LOS 

ACUERDOS NECESARIOS PARA DAR SOLUCIÓN A LOS GRANDES 

DESAFÍOS QUE ENFRENTA EL ESTADO DE DURANGO, HOY LOS INVITO 

A SACAR LA CASTA, VAMOS A DEMOSTRAR QUE PODEMOS ESTAR A LA 

ALTURA DE NUESTROS REPRESENTADOS Y DE SUS NECESIDADES, 

QUE ESTE INICIO DE SESIONES SEA LA MEJOR OPORTUNIDAD PARA 

NOSOTROS EN LO PERSONAL Y EN LO GRUPAL PARA REORIENTAR EL 

RUMBO PARA EDIFICAR UNA AGENDA LEGISLATIVA CON ÉTICA 

POLÍTICA, UNA AGENDA PROFESIONAL QUE PRIORICE LOS TEMAS MÁS 

SENSIBLES DE LA SOCIEDAD COMO SON LA SEGURIDAD, EL 

PROGRESO, LA EDUCACIÓN Y EL DESARROLLO SOCIAL, CAMINEMOS 

CON UN DIAGNÓSTICO INTEGRAL EN ESTE PERIODO LEGISLATIVO QUE 

NO ADMITA SUPOSICIONES NI PREJUICIOS QUE SEA SIN OCURRENCIAS, 

QUE SEA UNA RUTA OBJETIVA QUE DERIVE EN ALTERNATIVAS VIABLES 

DE SOLUCIÓN, QUE ESTE MOMENTO NO NOS DISTRAIGA, QUE NO 

CONFUNDAMOS LA AGENDA PÚBLICA Y CIUDADANA CON AGENDA 

PERSONAL O ELECTORERA, HAGAMOS EL COMPROMISO DE 

ESTABLECER REALES INDICADORES DE PRODUCTIVIDAD DE 

RESOLVER EL REZAGO LEGISLATIVO EXISTENTE Y DE ENTREGAR 

BUENAS CUENTAS A LAS Y A LOS CIUDADANOS, LA FRACCIÓN 
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PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

DESDE ESTA TRIBUNA PÚBLICA CONTINUARÁ DANDO MUESTRA Y 

EJEMPLO DE SU COMPROMISO CON LA CIUDADANÍA CON LA 

ACTUALIZACIÓN DEL ORDEN JURÍDICO CON LA CONSOLIDACIÓN DE LA 

DEMOCRACIA INSTITUCIONAL, CON LA LUCHA CONTRA LA 

CORRUPCIÓN Y LA GESTIÓN DEL BIEN COMÚN A TRAVÉS DE 

PROPUESTAS CONCRETAS PARA SOLUCIONES EFICACES POR ELLO 

CONTINUAREMOS IMPULSANDO REFORMAS E INICIATIVAS DE LEY QUE 

REALMENTE APOYEN A LAS NECESIDADES DE TODOS LOS 

DURANGUENSES PARA ESTE PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA 

ACTUAL LEGISLATURA, IMPULSAREMOS TEMAS COMO EL COMBATE A 

LA CORRUPCIÓN, DESARROLLO ECONÓMICO, LA SEGURIDAD Y 

JUSTICIA, LA TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, EL 

DESARROLLO SOCIAL, EL IMPULSO AL CAMPO DURANGUENSE Y EL 

COMBATE A LA POBREZA, PROPONDREMOS REFORMAS PARA BUSCAR 

LA INHABILITACIÓN Y SANCIÓN EJEMPLAR DE SERVIDORES PÚBLICOS 

QUE INCURRAN EN DELITOS Y EN MATERIA DE CONTRATACIÓN DE 

SERVICIOS AQUELLOS SERVIDORES Y PARTICULARES QUE INCURRAN 

EN ACTOS DE CORRUPCIÓN ADEMÁS DE OTROS AGRAVANTES, 

BUSCAREMOS LA CREACIÓN DE UN OBSERVATORIO CIUDADANO 

LEGISLATIVO ESTABLECIENDO UN CANAL PROYECTARIO DE CONTACTO 

ENTRE EL Y LAS Y LOS DIPUTADOS DE ESTA LEGISLATURA, 

PRETENDEMOS TAMBIÉN ROTAR A LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO 

DE UN MARCO JURÍDICO MODERNO QUE LE PERMITA ACTUAR DENTRO 

DE LOS NUEVOS CAUCES LEGALES PARA LOGRAR UNA MAYOR 
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EFICACIA EN EL ÁMBITO DE LA PROCURACIÓN DE JUSTICIA Y EN 

MATERIA DE COMBATE A LA CRIMINALIDAD DE NUESTRO ESTADO, EN 

MATERIA DE RENDICIÓN DE CUENTAS BUSCAREMOS ACTUALIZAR Y 

ADECUAR LAS NECESIDADES ACTUALES DE LA LEY DE ENTREGA - 

RECEPCIÓN DE LOS RECURSOS PÚBLICOS DEL ESTADO DE DURANGO, 

TODA VEZ QUE NUESTRA LEY VIGENTE REPORTA ANACRONISMO EN 

ALGUNOS RUBROS HACIÉNDOSE NECESARIA SU ARMONIZACIÓN CON 

EL ANDAMIAJE JURÍDICO NACIONAL Y LOCAL, COMO PROMOVEREMOS 

TAMBIÉN INICIATIVAS DE REFORMA A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 

DURANGO CON EL FIN DE ARMONIZAR SUS DISPOSICIONES EN 

MATERIA DE DERECHOS HUMANOS DE EJECUCIÓN Y REINSERCIÓN 

SOCIAL, TENEMOS CONTEMPLADO ADEMÁS AGRAVAR DELITOS 

COMETIDOS CONTRA ADULTOS MAYORES, BUSCAREMOS TAMBIÉN 

FORTALECER LAS POLÍTICAS PÚBLICAS DE LA SECRETARÍA DE 

DESARROLLO SOCIAL EN FAVOR DE LA VIVIENDA DIGNA Y DECOROSA 

ASÍ COMO CREAR LEY DE PREVENCIÓN ASISTENCIA Y ATENCIÓN A LA 

VIOLENCIA FAMILIAR DEL ESTADO DE DURANGO, ESTABLECIENDO 

POLÍTICAS PÚBLICAS QUE SE EMPRENDAN EN LA PREVENCIÓN, 

ASISTENCIA, ATENCIÓN DE LA VIOLENCIA FAMILIAR A EFECTO DE 

PROTEGER A TODOS LOS INTEGRANTES DE CADA UNA DE ELLAS, 

IMPULSAREMOS REFORMAS A LA LEY DE SERVICIOS PARA EL 

DESARROLLO INTEGRAL INFANTIL DEL ESTADO DE DURANGO EN 

MATERIA DE ATENCIÓN A NIÑAS Y NIÑOS CON DISCAPACIDAD, POR 

OTRA PARTE PROMOVEREMOS REFORMAS A LA LEY QUE CREA EL 

INSTITUTO DE ATENCIÓN Y PROTECCIÓN AL MIGRANTE Y SU FAMILIA 

ESTO EN MATERIA DE PROTECCIÓN AMPLIA DE LOS DERECHOS DE LOS 
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MIGRANTES, UN TEMA FUNDAMENTAL ES EL USO DE LAS ENERGÍAS 

RENOVABLES POR ELLO PROMOVEREMOS REFORMAS A UNA LEY PARA 

EL FOMENTO USO Y APROVECHAMIENTO DE LAS FUENTES 

RENOVABLES DE ENERGÍA DEL ESTADO DE DURANGO Y SUS 

MUNICIPIOS CON EL PROPÓSITO DE ARMONIZAR A LA LEGISLACIÓN 

FEDERAL Y AL APROVECHAMIENTO DE LA ENERGÍA SOLAR EN LOS 

EDIFICIOS PÚBLICOS DE MANERA OBLIGATORIA, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS EL DIÁLOGO, LA RENDICIÓN DE CUENTAS, EL 

RECONOCIMIENTO A LA PLURALIDAD Y EL RESPETO ENTRE LOS 

PODERES SEAN NUESTROS SIGNOS DE FORTALEZA DE DIGNIDAD DE 

SERVICIO DE DEMOCRACIA PERO SOBRE TODO EL AMOR QUE NOS UNE 

A LOS QUE VIVIMOS AQUÍ Y QUE TENEMOS POR ESTA GRAN TIERRA 

DURANGO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS, GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.  

 

DIPUTADO SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: BUENOS DÍAS CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA COMPAÑERAS COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, BIENVENIDOS A ESTE RECINTO LOS SECRETARIOS DEL 

GOBIERNO ESTATAL, A LOS MAGISTRADOS INTEGRANTES DEL 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, ASÍ COMO LOS INTEGRANTES DE 

LOS ORGANISMOS AUTÓNOMOS, A LOS EMPRESARIOS QUE NOS 

ACOMPAÑAN Y A NUESTRO PÚBLICO EN GENERAL, ASÍ COMO TAMBIÉN 

A LOS DE LA DÉCIMA ZONA MILITAR, ESTE DÍA INICIAMOS EL PRIMER 
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PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE LA LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO Y ME SIENTO MUY HONRADA DE FIJAR EL 

POSICIONAMIENTO DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, EN EL PANORAMA NACIONAL COMO A NIVEL GLOBAL 

ESTAMOS SALIENDO DE UNA PANDEMIA DEL CORONAVIRUS LA CUAL 

YA VA EN SU QUINTA OLA Y LO TENEMOS QUE DECIR A NIVEL FEDERAL 

SE TUVO UNA PÉSIMA ESTRATEGIA PARA ENFRENTARLA LO QUE HA 

COSTADO LA VIDA A MÁS DE 342,000 MEXICANOS SEGÚN CIFRAS 

OFICIALES, A LO ANTERIOR DEBEMOS SUMARLE LA INFORTUNADA 

ESTRATEGIA ECONÓMICA QUE HA OCASIONADO, SE INCREMENTÓ A 

MÁS DE CUATRO MILLONES LOS POBRES EN EL PAÍS, LAS MALAS 

DECISIONES TOMADAS EN MATERIA ECONÓMICA DESDE EL INICIO DEL 

GOBIERNO FEDERAL DURANTE LA PANDEMIA HAN PUESTO A NUESTRO 

PAÍS EN LA LISTA DE LAS 10 ECONOMÍAS QUE MENOS CRECERÁN EN 

AMÉRICA LATINA DURANTE LOS PRÓXIMOS 3 AÑOS SEGÚN LA 

INFORMACIÓN DEL FONDO MONETARIO INTERNACIONAL, QUIERO 

MENCIONAR QUE LAMENTABLEMENTE ATRAVESAMOS POR UNA GRAVE 

CRISIS DE INSEGURIDAD LA ESTRATEGIA DE LOS ABRAZOS Y LOS NO 

BALAZOS CONTINÚA SIN FUNCIONAR LA GENTE VIVE CON MIEDO Y EL 

CRIMEN ORGANIZADO SIGUE CRECIENDO A LO LARGO DEL PAÍS, ASÍ 

MISMO EN EL RUBRO DE SALUD MILLONES DE MEXICANOS HAN 

DEJADO DE RECIBIR ATENCIÓN POR LA DESAPARICIÓN DEL SEGURO 

POPULAR, NO SE CUMPLIÓ CON LA PROMESA DE TENER UN SISTEMA 

DE SALUD DE PRIMER MUNDO SEGUIMOS SIN MEDICAMENTOS Y SIN 

MÉDICOS ESPECIALISTAS, NO HAY ATENCIÓN NI LOS MEDICAMENTOS 
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NECESARIOS PARA LAS PERSONAS CON CÁNCER, NO HAY VACUNAS 

PARA LOS RECIÉN NACIDOS EN MOMENTOS DE INICIO DEL CICLO 

ESCOLAR FALTAN MILES DE NIÑOS, SOBRE TODO DE LOS MUNICIPIOS 

MÁS GRANDES DE QUE SE LES ADMINISTRE LA VACUNA ANTI COVID LO 

CUAL PODRÍA PROVOCAR UN INCREMENTO EN EL NÚMERO DE CASOS 

POSITIVOS, DE LA MISMA MANERA LA CORRUPCIÓN CONTINÚA SIN 

FRENO EN EL GOBIERNO FEDERAL NUNCA SE HIZO NADA, VEMOS 

CÓMO ESTE GOBIERNO FEDERAL LLEVA CUATRO AÑOS AHORCANDO 

FINANCIERAMENTE A LOS ESTADOS Y MUNICIPIOS QUE NO SON 

DEFENSORES Y SUMISOS A LA LLAMADA 4T, SE HAN DESAPARECIDO 

IMPORTANTES PROGRAMAS Y APOYOS A DIFERENTES RUBROS, AL 

GOBIERNO FEDERAL NO LE INTERESAN LOS MEXICANOS SOLO LE 

IMPORTAN SUS OBRAS FARAÓNICAS QUE HASTA EL MOMENTO NO HAN 

DEMOSTRADO SU UTILIDAD TAL ES EL CASO COMO EL AEROPUERTO 

FELIPE ÁNGELES, POR OTRO LADO EL DÍA DE HOY EL GOBERNADOR 

DEL ESTADO JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES PRESENTARÁ SU SEXTO Y 

ÚLTIMO INFORME DE GOBIERNO AL FRENTE DE LA ADMINISTRACIÓN 

ESTATAL, LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL RATIFICAMOS NUESTRO MÁS AMPLIO 

RECONOCIMIENTO Y APOYO POR EL TRABAJO DESEMPEÑADO EN 

ESTOS 6 AÑOS DE GESTIÓN, HA SIDO UN GOBERNADOR QUE A PESAR 

DE LAS ADVERSIDADES FINANCIERAS Y DE LAS TRABAS QUE LE 

IMPUSO LA FEDERACIÓN Y QUE AFRONTÓ A PESAR DE LA PANDEMIA 

TRABAJÓ INTENSAMENTE POR LOS QUE MENOS TIENEN, HA SIDO UN 

GOBERNADOR MUNICIPALISTA QUE SIEMPRE PRIVILEGIÓ EL DIÁLOGO Y 

LOS ACUERDOS POR ENCIMA DE LOS TEMAS PARTIDISTAS Y SOBRE 
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TODO UN GOBERNADOR TRANSPARENTE Y QUE HA DADO SIEMPRE LA 

CARA A LOS DURANGUENSES POR LO CUAL COMPARECERÁ ANTE 

ESTE CONGRESO DEL ESTADO CON MOTIVO DE SU SEXTO INFORME DE 

GOBIERNO, EL DÍA DE HOY EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL REITERA EL COMPROMISO DE CONTINUAR 

TRABAJANDO POR EL BIEN COMÚN DE LOS DURANGUENSES DEJANDO 

DE LADO LAS DIFERENCIAS IDEOLÓGICAS Y PONIENDO SIEMPRE POR 

ENCIMA DE TODOS SUS INTERESES DAREMOS PRIORIDAD A NUESTRA 

AGENDA LEGISLATIVA, IMPULSANDO DESDE ESTE CONGRESO DEL 

ESTADO LOS TEMAS QUE LA CIUDADANÍA NOS RECLAMA ENTRE LOS 

QUE SE ENCUENTRAN LOS SIGUIENTES REFORMAS A LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER JUDICIAL CON EL PROPÓSITO DE FORTALECER 

EL SISTEMA DE IMPARTICIÓN DE JUSTICIA, EN EL ESTADO EN MATERIA 

DE TRANSPARENCIA DE FACULTADES DE ALTOS FUNCIONARIOS Y 

PARA GENERAR MAYOR INDEPENDENCIA A LOS DIVERSOS ÓRGANOS 

AL INTERIOR DEL PODER JUDICIAL, MODIFICACIONES A LA LEY DEL 

SISTEMA ANTICORRUPCIÓN DE DURANGO PARA INCORPORAR A LOS 

PRINCIPIOS DEL SERVICIO PÚBLICO ORIENTADOS A LA APERTURA Y LA 

RENDICIÓN DE CUENTAS, IMPLEMENTACIÓN DE DIVERSOS PRINCIPIOS 

NORMATIVOS Y DE ACTUACIÓN GUBERNAMENTAL EN FAVOR DE LA 

PERSPECTIVA DE GÉNERO DENTRO DEL DESARROLLO SOCIAL DE 

NUESTRO ESTADO, EL IMPULSO A LOS DERECHOS HUMANOS DE LAS 

MUJERES DISCAPACITADAS Y DE LAS MUJERES MIGRANTES 

REFORMANDO DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE LAS MUJERES 

PARA UNA VIDA SIN VIOLENCIA, MODIFICACIONES A LA LEY DEL 

PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO CON EL PROPÓSITO DE ESTABLECER 
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LA PUBLICACIÓN DEL PERIÓDICO OFICIAL EN FORMATO ELECTRÓNICO 

LIMITANDO LAS EDICIONES FÍSICAS PARA OTORGARLAS A 

DETERMINADOS ENTES PÚBLICOS EN FAVOR DE LAS NIÑAS Y NIÑOS DE 

NUESTRO ESTADO, SE PROPONDRÁ LA INCLUSIÓN DE PROGRAMAS DE 

ACCIONES PARA LA ACTIVACIÓN FÍSICA COMO PARTE DE SUS 

DERECHOS EN FAVOR DE SU SALUD Y PLENO DESARROLLO, 

PROPONDREMOS MODIFICACIONES A LA LEY DE LOS DERECHOS DE 

LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES EN FAVOR DE SU INTEGRIDAD Y 

PROTECCIÓN EN EL USO DE VIDEOJUEGOS EN LÍNEA, BUSCAREMOS LA 

INCLUSIÓN DE UN NUEVO TIPO PENAL PARA PROTEGER A LAS NIÑAS Y 

NIÑOS DE NUESTRA ENTIDAD CON LA FINALIDAD DE HACER RESPETAR 

SU DERECHO AL DESARROLLO PLENO PROHIBIENDO EL MATRIMONIO 

DE MENORES DE EDAD, MODIFICAREMOS DIVERSOS ARTÍCULOS DEL 

CÓDIGO CIVIL VIGENTE EN DURANGO CON LA FINALIDAD DE APLICAR 

LAS RECOMENDACIONES DE LA COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS 

HUMANOS EN MATERIA DE LENGUAJE INCLUYENTE Y NO SEXISTA 

PROMOVEREMOS, REFORMAS AL CÓDIGO FISCAL FEDERAL DE 

PROCEDIMIENTOS CIVILES CON LA FINALIDAD DE QUE EN CASO QUE 

LAS PERSONAS QUE CUENTEN CON ALGUNA DISCAPACIDAD SE 

IMPLEMENTEN AJUSTES RAZONABLES EN FAVOR DE DICHO GRUPO 

VULNERABLE Y SU DERECHO A LA IGUALDAD PROCESAL, 

IMPULSAREMOS REFORMA AL CÓDIGO PENAL LOCAL PARA 

INCORPORAR DE DESPLAZAMIENTO FORZADO INTERNO EN VIGILANCIA 

Y PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS DE LAS PERSONAS QUE 

LLEGUEN A SER VÍCTIMAS DE DICHA ACCIÓN, SE PROPONDRÁ EXPEDIR 

UNA NUEVA LEY EN LA QUE SE PROMUEVA LA CREACIÓN DE 
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SOFTWARE LIBRE A TRAVÉS DE LAS DEPENDENCIAS DESTINADAS A LA 

CIENCIA Y LA TECNOLOGÍA, SE PROPONDRÁ LA INTERVENCIÓN DE 

AUTORIDADES AMBIENTALES EN LAS ACCIONES Y PROGRAMAS DE 

MATERIA DE DESARROLLO ECONÓMICO DENTRO DE NUESTRO 

ESTADO, SE PROPONDRÁ CREACIÓN DE FACULTADES DE COMISIONES 

DEL CONGRESO DE DURANGO PARA TRATAR LOS ASUNTOS 

RELACIONADOS CON LAS COMUNIDADES MENONITAS DE NUESTRA 

ENTIDAD FEDERATIVA, SE PROPONDRÁ MODIFICACIONES A LA LEY DE 

LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DE LOS 3 PODERES PARA 

BENEFICIAR A LOS PADRES QUE CUENTEN CON MENORES QUE 

PADEZCAN CÁNCER, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS EL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL RENUEVA 

SU LLAMADO A TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA PARA 

SEGUIR TRABAJANDO UNIDOS POR EL BIEN DE NUESTRO ESTADO Y DE 

ESTA MANERA APORTEMOS LO QUE NOS CORRESPONDA CON LA 

FINALIDAD DE CONSOLIDAR JUNTO CON NUESTRO PRÓXIMO 

GOBERNADOR EL DESARROLLO DE NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA, 

POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMIREZ, A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO MORENA.  

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMIREZ: MUY BUENOS DÍAS CON 

SU PERMISO DE LA PRESIDENCIA, BUENOS DÍAS A TODOS LOS QUE 

ESTAMOS AQUÍ, A TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS, A TODAS LAS 
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PERSONAS QUE TIENEN A BIEN ESTAR AQUÍ Y TAMBIÉN EN LOS 

CANALES DE LOS MEDIOS DE DIFUSIÓN COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, HOY COMENZAMOS EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE ESTA LEGISLATURA Y CON ELLO PODEMOS DECIR 

QUE ESTAMOS A LA MITAD DE NUESTRO ENCARGO COMO DIPUTADAS 

Y DIPUTADOS, POR ESO ES MOMENTO DE QUE NOS EVALUEMOS QUE 

ANALICEMOS SI HASTA ESTE MOMENTO HEMOS CUMPLIDO CON LAS Y 

LOS DURANGUENSES Y DE SER NECESARIO RECTIFIQUEMOS EL 

CURSO Y PRIORICEMOS EL BIENESTAR DE NUESTROS 

REPRESENTADOS, A ESTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO LOS 

SUSCRIBEN SITUACIONES EXTREMAS QUE SIN DUDA NOS HABRÁ DE 

CONCERNIR A TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA PARA 

QUE REALICEMOS NUESTRO MAYOR ESFUERZO PARA EL BIEN DE 

TODO NUESTRO BELLO DURANGO, POR UN LADO AL INTERIOR DEL 

FUNCIONAMIENTO DEL CONGRESO HABRÁ DE CAMBIAR LA 

PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA 

Y CON ESTE CAMBIO LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE MORENA ESPERAMOS QUE PREVALEZCAN LOS 

ACUERDOS Y LOS CONSENSOS QUE A COMPARACIÓN DEL PRIMER AÑO 

SE RESPETEN LAS POSTURAS DE CADA GRUPO FRACCIÓN O 

REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA PORQUE SOLO DE ESTA MANERA 

SE DEJARÁN DE PRESENTAR LOS ALBAZOS QUE SE HICIERON 

PRESENTE Y COSTUMBRE A LO LARGO DEL INICIO DE ESTA 

LEGISLATURA, POR OTRA PARTE ESTE AÑO DE EJERCICIO DE 

NUESTRO CONGRESO COMIENZA CON EL FIN DEL GOBIERNO MÁS GRIS 

Y MÁS OPACO EN LA HISTORIA DE NUESTRA ENTIDAD, ES EL COMIENZO 



 
       

 
                                                                            

      SECRETARÍA DE SERVICIOS LEGISLATIVOS 
SESIÓN ORDINARIA DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                              01 DE SEPTIEMBRE DE 2022 

10:55 HORAS 

 

FECHA DE REV. 05/01/2022         NO. DE REV. 03            FOR SSL 03            

 

DEL FIN DE UN GOBIERNO QUE SÍ CUMPLIÓ CON SU PROMESA DE UN 

CAMBIO PERO NO NOS AVISARON QUE SERÍA UN CAMBIO PARA MAL, 

PORQUE HOY POR DESGRACIA DURANGO ESTÁ PEOR QUE HACE 6 

AÑOS Y ESTOY CIERTO QUE TODAS LAS PERSONAS QUE ESTAMOS 

AQUÍ ESTAMOS SEGUROS QUE HA SIDO EL PEOR SEXENIO DE LA 

HISTORIA DE NUESTRO QUERIDO ESTADO, DURANTE ESTOS PRÓXIMOS 

15 DÍAS TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA TENDREMOS 

LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD DE CUESTIONAR DE FRENTE A CADA UNO DE 

LOS ACTORES JUNTO CON EL GOBERNADOR LO QUE HAN HECHO EN 

OMISIÓN EN SUS ACTIVIDADES Y VAMOS A RECLAMARLE LA CABALIDAD 

Y LA HONRADEZ QUE FALTÓ, MUCHO EN SU ACTUAR DURANTE TODOS 

ESTOS 6 AÑOS LO DIJE AL INICIO DE MI PARTICIPACIÓN 

RECTIFIQUEMOS EL CURSO DE NUESTRAS ACCIONES Y ME REFIERO A 

TODOS NOSOTROS, DIPUTADAS, DIPUTADOS, SERVIDORES PÚBLICOS 

DE LOS TRES GOBIERNOS, DEJEMOS DE FALLARLE AL PUEBLO, 

DEJEMOS DE FALLARLE A TODAS LAS PERSONAS Y LOS 

DURANGUENSES, SÍ ES CIERTO QUE TANTO QUEREMOS A NUESTRA 

TIERRA Y SI ES VERDAD EL COMPROMISO QUE ADQUIRIMOS CUANDO 

JURAMOS ANTE LA CONSTITUCIÓN AL INICIO DE NUESTRAS 

ACTIVIDADES ES MOMENTO QUE EN EL DESARROLLO DE LAS 

COMPARECENCIAS DE LOS SECRETARIOS DE ESTADO, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS DEBE SER EL MOMENTO QUE 

GESTIONEMOS EL ACTUAR PROFESIONAL Y PREGUNTEMOS SOBRE EL 

DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES DE CADA UNO DE ELLOS YA QUE SU 

OMISIÓN EN SU ACTUAR HA TRAÍDO CONSECUENCIAS MUY DIFÍCILES 

TANTO EN EL PRESENTE Y NADA QUÉ MÁS EN UN FUTURO CERCANO, 
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CONSIGAMOS QUE EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO SEA UN 

PARTEAGUAS EN LA ACTIVIDAD LEGISLATIVA EN NUESTRO ESTADO 

DEMOSTREMOS A LAS Y LOS DURANGUENSES QUE ESTAMOS LISTOS 

PARA ANALIZAR, DISCUTIR Y APROBAR TEMAS COMO EL MATRIMONIO 

IGUALITARIO Y LA DESPENALIZACIÓN DEL ABORTO, QUITÉMONOS EL 

ESTIGMA DE QUE DURANGO ES UNA ENTIDAD OPRESORA MACHISTA 

PERO QUE SÍ ES UN ESTADO LAICO, DEFENDAMOS LOS DERECHOS DE 

TODAS Y TODOS LOS DURANGUENSES, LAS Y LOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DE MORENA NOS DECLARAMOS LISTOS PARA 

SEGUIR TRABAJANDO POR EL BIEN COMÚN, POR ESO APROVECHO LA 

INSTALACIÓN DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

PARA DESEAR EL ÉXITO A LA NUEVA ADMINISTRACIÓN ESTATAL, 

PORQUE SI AL NUEVO GOBIERNO LE VA BIEN A LOS DURANGUENSES 

LES IRA MEJOR, SIN EMBARGO TENGAN LA CERTEZA DE QUE 

SEGUIREMOS SIENDO UNA OPOSICIÓN OBJETIVA NO SOLO HABREMOS 

DE RECONOCER CUANDO LAS COSAS SE HAGAN BIEN SINO QUE 

TAMBIÉN SEREMOS LOS PRIMEROS EN SALIR A SEÑALAR CUANDO SE 

ACTÚE EN PERJUICIO DE NUESTROS CIUDADANOS, NUESTRO GRUPO 

PARLAMENTARIO A LO LARGO DE ESTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

SEGUIRÁ PRIORIZANDO POR LOS QUE MENOS TIENEN, NUESTRA 

AGENDA LEGISLATIVA ESTA ELABORADA PARA CONTINUAR LUCHANDO 

PARA QUE LA MENCIÓN SE CONSOLIDE EN NUESTRO ESTADO, LAS Y 

LOS INTEGRANTES DE MORENA CONTINUAMOS IMPULSANDO LOS EJES 

QUE ESTABLECIERON TANTO EN LA AGENDA LEGISLATIVA COMÚN ASÍ 

COMO CON LA PROPIA AGENDA DE ORGANIZACIÓN, SIEMPRE 

ORGANIZANDO AL PUEBLO A LOS QUE MENOS TIENEN Y A LOS QUE 
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MAS NECESITAN, ASÍ COMO AL PROYECTO DE NACIÓN PORQUE SOLO 

DE ESTA MANERA SALDREMOS ADELANTE DE ESTE CRÍTICO CAPÍTULO 

EN EL CUAL SE ENCUENTRA NUESTRO BELLO ESTADO DE DURANGO, 

SEGUIREMOS COMBATIENDO LA CORRUPCIÓN, LA IMPUNIDAD, EL 

ABUSO DE PODER Y SOBRE TODO NUESTRO TRABAJO LEGISLATIVO 

ESTARÁ ENFOCADO EN EVITAR QUE REALICEN MALOS MANEJOS DE 

LOS RECURSOS LLEVANDO A CABO REFORMAS A NUESTRO MARCO 

NORMATIVO EN MATERIA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN, RENDICIÓN 

DE CUENTAS Y UN ESTADO ABIERTO PARA LAS Y LOS DIPUTADOS DE 

MORENA PRIMERO ES EL PUEBLO DESPUÉS EL PUEBLO Y AL ÚLTIMO 

EL PUEBLO, POR ESO NO TENGO DUDA DE QUE AL CONGRESO DE 

NUESTRO ESTADO SEGUIREMOS IMPULSANDO MEJORES 

CONDICIONES PARA TODAS Y TODOS LOS DURANGUENSES MUCHAS 

GRACIAS POR SU ATENCIÓN, ES CUÁNTO DIPUTADO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

JOSE RICARDO LOPEZ PESCADOR, A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LOPEZ PESCADOR: MUCHAS GRACIAS 

SEÑOR PRESIDENTE CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, PÚBLICO ASISTENTE 

BIENVENIDOS A ESTA SESIÓN CON LA CUAL INICIA EL SEGUNDO AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE ESTA LEGISLATURA, COMO BIEN 

SABEMOS LA FUNCIÓN PARLAMENTARIA REQUIERE DE CONSTANTES 

REAJUSTES QUE LE PERMITAN COMPLETAR LOS MÁS ALTOS 
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OBJETIVOS DE ESTA IMPORTANTE TAREA, PARA ESTO SE HACE 

IMPRESCINDIBLE LA PARTICIPACIÓN DE LOS REPRESENTADOS DE LOS 

GOBERNADOS DE LOS CIUDADANOS EN LA TAREA LEGISLATIVA, EL 

PODER LEGISLATIVO SIGNIFICA DE LOS TRES PODERES DEL ESTADO 

EL QUE TIENE MAYOR POSIBILIDAD DE CAPTAR TODAS LAS IDEAS DE 

TRABAJAR CON TODOS LOS PENSAMIENTOS DE ALBERGAR AQUÍ LAS 

ASPIRACIONES DE LAS CIUDADANAS Y LOS CIUDADANOS, LA 

IMPORTANCIA DE NUESTRO TRABAJO RESIDE EN QUE LAS DIPUTADAS 

Y LOS DIPUTADOS SEAMOS CAPACES DE INTERPRETAR LAS 

NECESIDADES DE LA SOCIEDAD PARA REMOVER OBSTÁCULOS QUE 

NOS IMPIDEN AVANZAR EN MUCHAS OCASIONES EN EL ESTADO DE 

DERECHO, EN LA CULTURA DE LA LEGALIDAD Y SOBRE TODO EN LA 

VIGENCIA DE LA VIDA DEMOCRÁTICA DEL PAÍS Y DE DURANGO, EL 

MÉXICO DE HOY REQUIERE DE UNA VISIÓN A FUTURO Y AHÍ ES DONDE 

SURGE LA IMPORTANCIA DE LOS PODERES LEGISLATIVOS, EL 

CONGRESO DE LA UNIÓN EN EL ÁMBITO FEDERAL Y LOS PODERES 

LEGISLATIVOS EN CADA ESTADO POR ESO DE AQUÍ SE ORIGINAN LAS 

NORMAS, SE ORIGINAN LA LEY QUE NOS IGUALA A TODOS Y QUE HACE 

QUE NUESTRA CONVIVENCIA SOCIAL TENGA VIABILIDAD EN ESTE 

CONGRESO, LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS A LO LARGO DEL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL QUE TERMINÓ, AYER 

PUDIMOS SUMAR ESFUERZOS SER UNA LEGISLATURA PRODUCTIVA Y 

QUE RESPONDIÓ EN MUCHOS TEMAS A LAS EXIGENCIAS DE LOS 

CIUDADANOS, HAY MUCHOS TEMAS PENDIENTES QUE ABORDAREMOS 

EN ESTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL PARA ESO 

VAMOS A ESTUDIAR Y TRABAJAR PARA QUE LAS VOTACIONES EN EL 
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PLENO SEAN LAS QUE REPRESENTEN EL SENTIR MAYORITARIO DE LOS 

CIUDADANOS, POR ESO HOY EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL SE COMPROMETE A TRABAJAR POR 

EL BIEN COMÚN DE LAS Y LOS DURANGUENSES EN EL ÁMBITO DE 

MEJORAR LA CALIDAD EDUCATIVA, HAY QUE RECONOCER QUE LA 

PANDEMIA SÍ TRAJO COMO CONSECUENCIA QUE EL NIVEL EDUCATIVO 

SE DETUVIERA Y EN ALGUNOS NIVELES FRANCAMENTE HAY UN 

DECLIVE, TENEMOS QUE TRABAJAR PARA QUE LA NO VIOLENCIA 

CONTRA LAS MUJERES, NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES NO SEA UNA 

CONCESIÓN SEA UN DERECHO A VIVIR, A VIVIR EN PAZ, EN ARMONÍA, 

EN COLECTIVIDAD Y LA LEGISLACIÓN ES MUY IMPORTANTE PARA EL 

RESPETO A LAS MUJERES NIÑAS Y NIÑOS EN SU ENTORNO FAMILIAR, 

EN SU ENTORNO PÚBLICO Y EN SU VIDA SOCIAL, TAMBIÉN VAMOS A 

TRABAJAR PARA HACER LEYES QUE PERMITAN EL DESARROLLO 

ECONÓMICO, SABEMOS QUE EL DESARROLLO ECONÓMICO LA 

CREACIÓN DE RIQUEZA LA MEJOR DISTRIBUCIÓN DE LOS BIENES NO LA 

PODEMOS HACER POR DECRETO POR LEY PERO SÍ PODEMOS 

GENERAR UN MARCO JURÍDICO QUE LE DÉ CERTEZA A LAS 

INVERSIONES QUE GENERE CONFIANZA EN QUIENES QUIEREN VENIR A 

INVERTIR A DURANGO Y SOBRE TODO EN PROMOVER FORTALECER Y 

AMPLIAR EL TRABAJO DE LAS EMPRESAS LOCALES, TAMBIÉN 

TRABAJAREMOS EN LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS Y 

ALGO MUY IMPORTANTE EN LOS DERECHOS DE LOS PUEBLOS Y 

COMUNIDADES INDÍGENAS Y ANALIZAREMOS LA VIABILIDAD DE CREAR 

UN MUNICIPIO EMINENTEMENTE INDÍGENA ASÍ COMO TAMBIÉN LA 

ACTUALIZACIÓN DE NUESTRA LEY ORGÁNICA PARA NORMAR MEJOR EL 
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TRABAJO LEGISLATIVO, NO DEJAREMOS TAMPOCO DE SER ECO DE LAS 

EXIGENCIAS Y NECESIDADES DE LA SOCIEDAD POR ESO DESDE ESTA 

TRIBUNA SEGUIREMOS ALZANDO LA VOZ PARA QUE LA FEDERACIÓN 

VOLTEE A VER A DURANGO, NO PODEMOS QUEDARNOS CALLADOS 

CUANDO EL GOBIERNO FEDERAL GOBIERNA DE ESPALDAS A 

DURANGO, LOS GRANDES PROYECTOS DE DESARROLLO DE 

INFRAESTRUCTURA CARRETERA, DE BIENESTAR, PERO SOBRE TODO, 

SOBRE TODO HAY QUE DECIRLO ESOS GRANDES PROYECTOS QUE 

HOY EN EL SUR SE LLEVAN LA MAYOR PARTE DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS EN DURANGO NO ESTÁN LLEGANDO ESOS RESPALDOS QUE 

DURANGO SIEMPRE HA REQUERIDO PARA QUE ESTA SOCIEDAD SIGA 

AVANZANDO SIGA CONSIGUIENDO MEJORES NIVELES DE VIDA 

DURANGO NO ES PRIORIDAD PARA ESTE GOBIERNO FEDERAL Y EN 

ESTA TRIBUNA SEGUIREMOS RECLAMANDO EL TRATO JUSTO QUE 

DURANGO REQUIERE, NECESITA Y DEMANDA SU SOCIEDAD, TAMBIÉN 

HAY QUE DECIRLO EN LA PRIMERA PARTE DEL TRABAJO LEGISLATIVO 

QUE HICIMOS EN EL PRIMER AÑO SE DECLARÓ LA REFORMA 

CONSTITUCIONAL DEL DERECHO A LA PAZ, TAMBIÉN EL PARLAMENTO 

ABIERTO, ESTE CONGRESO YA NO VA A GOBERNAR SUS ÁMBITOS DE 

CREACIÓN DE LA LEY SOLAMENTE CON EL SENTIR DE LOS 25 

DIPUTADOS EN MUCHOS TEMAS ESTAMOS OBLIGADOS A CONSULTAR A 

LA SOCIEDAD Y NOS DA GUSTO QUE AHORA SEA A TRAVÉS DE UN 

MECANISMO EFICAZ COMO ES EL PARLAMENTO ABIERTO, TAMBIÉN SE 

HIZO LA DECLARATORIA DE PROTECCIÓN DE SERES SINTIENTES, 

LOGRAMOS LA MEJOR LEY DE SALUD MENTAL QUE HAY EN EL PAÍS, 

TAMBIÉN LA ESCRITURACIÓN SOCIAL Y POPULAR QUE MUCHO 
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BENEFICIA A LAS CLASES MÁS NECESITADAS PERO TAMBIÉN HICIMOS 

NORMAS LEYES DECISIONES PARA EL EMPODERAMIENTO ECONÓMICO 

DE LA MUJER Y LA MODERNIZACIÓN DE LA LABOR JUDICIAL EN EL 

ESTADO, TENEMOS MUCHAS PROPUESTAS, AÚN ESTÁN AHÍ ,LAS 

VERÁN EN ESTE PRÓXIMO AÑO DE SESIONES QUE REITERÓ INICIAMOS 

HOY DE MANERA PARTICULAR, SEREMOS INSISTENTES EN EL 

DESAHOGO DE ASUNTOS TALES COMO LA MODIFICACIÓN AL CÓDIGO 

PENAL PARA COMBATIR DE MANERA EFICIENTE EL MALTRATO A LOS 

ADULTOS MAYORES, COMBATIR LA VIOLENCIA CRECIENTE 

DESAFORTUNADAMENTE CONTRA LAS MUJERES A TRAVÉS DE LA 

MODIFICACIÓN DE LA LEY DE IGUALDAD ENTRE HOMBRE Y MUJER, 

LOGRAREMOS ESTE PROPÓSITO ASÍ COMO TAMBIÉN TENEMOS QUE 

VOLTEAR A VER DESDE ESTE CONGRESO LA DESNUTRICIÓN DE NIÑAS, 

NIÑOS Y ADOLESCENTES INDÍGENAS, ESA SITUACIÓN NOS DUELE Y 

POR SUPUESTO SERÁ PARTE DE LA AGENDA DE ESTE CONGRESO, 

TAMBIÉN VAMOS A FOMENTAR LA IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y 

MUJERES EN NUESTRO ESTADO, USTEDES SABEN QUE EL PRÓXIMO 

GOBIERNO DEBERÁ TENER ENTRE LOS TITULARES DE SUS 

DEPENDENCIAS AL MENOS A LA MITAD MUJERES Y ES POR UN 

MANDATO CONSTITUCIONAL, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS SIGAMOS PRIVILEGIANDO EL DIÁLOGO POR ENCIMA DE 

NUESTRAS NATURALES DIFERENCIAS, CON MADUREZ HAGAMOS QUE 

LA PLURALIDAD SIGA SIENDO OPORTUNIDAD PARA CONSTRUIR, A 

DURANGO LE VIENE UNA NUEVA ETAPA A PARTIR DEL 15 DE 

SEPTIEMBRE EN DOS SEMANAS ASUME LA GUBERNATURA ESTEBAN 

VILLEGAS VILLARREAL CON ÉL TIENE UN GOBIERNO CON AMPLIA 
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LEGITIMIDAD SOCIAL Y POLÍTICA, HAY BUENAS EXPECTATIVAS EN LA 

SOCIEDAD HAY MUCHAS ESPERANZAS, NOSOTROS A TRAVÉS DEL 

DIÁLOGO DEL RESPETO ENTRE PODERES DEL FORTALECIMIENTO DE 

LOS ÓRGANOS AUTÓNOMOS DE LA COORDINACIÓN DE LOS TRES 

ÁMBITOS DE GOBIERNO HAGAMOS TODO PARA QUE DURANGO 

AVANCE, NUESTRO COMPROMISO EN ESTE CONGRESO ES LOGRAR UN 

EXCELENTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL SÍ SE 

PUEDE CON COMPROMISO CON DIÁLOGO Y CON SENSIBILIDAD, ES 

CUANTO SEÑOR PRESIDENTE, MUCHAS GRACIAS.  

 

 

 



 
       

 
                                                                            

      SECRETARÍA DE SERVICIOS LEGISLATIVOS 
SESIÓN ORDINARIA DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                              01 DE SEPTIEMBRE DE 2022 

10:55 HORAS 

 

FECHA DE REV. 05/01/2022         NO. DE REV. 03            FOR SSL 03            

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (11:50) ONCE 

HORAS CON CINCUENTA MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA 

AL PLENO PARA EL DÍA DE HOY PRIMERO DE SEPTIEMBRE A LAS (12:00) 

DOCE HORAS, PARA LLEVAR A CABO LA SESIÓN SOLEMNE EN DONDE 

EL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

GOBERNADOR DEL ESTADO, RENDIRÁ SU SEXTO INFORME DE 

GOBIERNO. DAMOS FE------------------------------------------------------------------------. 

 

 

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO 

PRESIDENTE. 

 

 

 

 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ. 

                       SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

                                                                                SECRETARIA. 

 


